

ЗНАМЯ ТРУДА

№ 86 (1222)

ВОСКРЕСЕНЬЕ

20

ИЮЛЯ

1952 года

Цена 15 коп.

ОРГАН СЛАНЦЕВСКОГО РАЙКОМА ВКП(б)
И РАЙОННОГО СОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ

Праздник силы, молодости и здоровья

годня—Всесоюзный день физкультурника, день значительных успехов многопозной армии советских спортсменов.

достижения советского спорта широко связаны с историческими победами советского народа в борьбе за построение коммунистического общества. Большевикская партия и Советское правительство проявляют огромную заботу о развитии физической культуры и спорта. Физическое воспитание народа стало государственным делом. Ячейки стадионов, спортивных площадок, лыжных баз, водных станций преобразованы в спортивные комплексы. Специальные бани заведений готовят высококвалифицированных специалистов физической культуры—педагогов, тренеров.

Ярким проявлением заботы о духовных качествах и физической силе советского человека является принятие в 48 году постановлением Центрального Комитета ВКП(б), определившее дальнейшее развитие физической культуры и спорта. Отвечая на эту заботу, советские люди с каждым годом создают ряды физкультурников, борющихся за массовость в спорте, смело и решительно завоевывают мировые рекорды. Только за последние три года советские спортсмены установили 1309 всесоюзных рекордов. Таким количеством рекордов не обладает ни одна страна в мире. Выступая на международных соревнованиях на первенство, спортсмены страны социализма неизменно одерживают блестящие победы.

Трудящиеся Сланцевского района встречают Всесоюзный день физкультурника значительными успехами в развитии физической культуры и спорта. В районе непрерывно растут ряды физкультурников. За последние 2 года число молодежи, занимающейся спортом, увеличилось почти в два раза. В этом году спортивные коллективы района выполняли основные показатели плана развития физической культуры по зимним видам спорта. Толь-

ко в этом году свыше 150 юношей и девушек района получили и с гордостью носят значки ГТО—почетную эмблему смелости, бодрости и силы.

Прошедшие соревнования на первенство района по футболу, волейболу, легкой атлетике и стрельковым показывают неуклонный рост мастерства наших спортсменов. Трудящиеся хорошо известны имена наших лучших спортсменов—Иосифа Скляр—капитана волейбольной команды, Анатолия Петрова—чемпиона района в беге на дистанцию 100 метров, Ивана Колесникова—чемпиона района в беге на 1000 метров. Недавно команда ДСО «Шахтер» на районных соревнованиях вышла победительницей в эстафетном беге. Ежемесячно оспаривают первенство по району свыше 60 лучших стрелков первичных организаций ДОСААФ.

Вместе с тем сегодня надо отметить, что еще отдельные спортивные общества не добились надлежащего уровня в своей работе, слабо вовлекают рабочих, колхозников, инженерно-технических работников и служащих в физкультурное движение. К таким, прежде всего, относятся общества «Колхозник», «Буревестник», «Медик». В соревнованиях по легкой атлетике, волейболу, хоккею сланцевские спортсмены еще не заняли подобного им места, как представители одного из промышленных районов области.

Партийные, советские, профсоюзные и комсомольские организации должны более глубоко и всесторонне руководить спортивными обществами и физкультурными коллективами, неустанно вести воспитательную работу среди физкультурников.

Сегодня комсомольские и физкультурные организации нашего района обязуются добиться более широкого размаха физкультурного движения, значительно увеличить армию значкистов ГТО.

К новым спортивным достижениям, товарищи физкультурники!

День нашего района

Молодежь учится

Молодые рабочие треста «Ленинградгазстрой», проживающие в интернатах по улице Монтажник, успешно работают на производстве. Здесь из 60 производственников 32 изъявили желание учиться в школе рабочей молодежи. Многие из них успешно закончили учебу в прошлом году и перешли в следующие классы.

Рабочие, имеющие незаконченное начальное образование, также подают заявления о приеме в школу. В третий и четвертый классы поступают А. Бурлаков, И. Матусов, В. Лысых и другие.

Молодежь с большим воодушевлением изъявляет желание заниматься в кружках по изучению биографии И. В. Сталина.

А. Иванов.

График перекрывается

Поставив перед собой задачу—образово провести сенокосную уборку, закончить ее до начала уборки хлеба, обеспечить скот высококачественными кормами, напряженно работают в эти дни на сенокосных работах колхозники сельхозартели имени Ильича.

Включившись в социалистическое соревнование, постанхановски трудятся машинисты П. Фаронов, А. Богатов, В. Мурман и В. Пахтла. Каждый из них ежедневно скашивает по 4—5 гектаров естественных сенокосов.

В колхозе не допускают разрыва между сенокосением и стогованием. Хорошо работают на уборке колхозницы А. Палкина, М. Ястребова, А. Героева, З. Шаляпина и К. Майкова.

График сенокосения в сельхозартели имени Ильича значительно перекрывается.

Перевыполняют нормы выработки

Среди косцов колхоза «Броневик» развернулось соревнование за досрочное завершение плана заготовки кормов для общественного скота.

В третьей бригаде впереди соревнующихся идут комсомолки Зинаида Храмова, Тамара Григорьева, Галина Осипова. Их дневная выработка достигает 0,50—0,60 га на каждого косара.

Систематически скашивают по 0,40 га во второй бригаде колхозницы П. Волкова, А. Никандрова, Р. Кузьмина, З. Дорофеева.

Товарищи физкультурники, добивайтесь новых успехов в труде и спорте, множьте славу нашей любимой социалистической Родины!



Колхоз имени 17-го Партсъезда. Здесь успешно ведутся работы по сенокосению и силосованию кормов и подготовке к уборке урожая.

На снимке: бригадир колхоза П. Г. Данилова (слева) и колхозница Ф. А. Павлова осматривают озимую рожь. Фото П. Вересова.

Слово комсомольца

Комсомолец Николай Белорус в текущем году окончил курсы трактористов при Рудневской МТС. Уверенно начал свою работу на тракторе ХТЗ-7, он достиг высоких трудовых показателей. Хорошо разбирается в технических вопросах по устройству машины, твердо берется за любое дело. В весенний период молодой механик оказал большую помощь колхозникам сельхозартели «Шахтер» на посадке картофеля квадратно-гнездовым способом.

В начале сенокосения бригадир Попковогорской тракторной бригады т. Михайлов направил молодого тракториста Николая Белорус на дальние

покосы в Плевский сельсовет. Там он хорошо сейчас трудится на косьбе трав. Ежедневно перевыполняет задание на 2,5 гектара и более.

Комсомолец Николай Белорус дал слово—за сезон скосить травы со 150 гектаров. Он вместе с машинистом Федором Жуковым, который также косит тракторной сенокосилкой, вызвал на социалистическое соревнование трактористов Алексея Семенова и Николая Дворецкого, работающих на других сенокосных угодьях.

А. Крылова,

заведующая Попковогорской библиотекой.

Равняются по лучшим

Перед выездом на луга машинист первой бригады колхоза имени Калинина Э. Сибуль принял на себя обязательство—ежедневно выполнять и перевыполнять нормы выработки, не допускать простоя сенокосилки. Его слово не расходится с делом. В последнее время т. Сибуль скашивает ежедневно не менее 4 гектаров естественных трав.

Примерно работает на лугах этой же бригады колхозница Александра Степанова. По-станхановски трудятся в четвертой бригаде косарь Анастасия Кириллова, а во второй бригаде—А. Яковлева, Н. Маркова и машинист Р. Фишнев.

0,56—0,60 гектара—вот ее дневной показатель.

В сенокосении участвует также тракторист И. Усаев. На тракторе ХТЗ, ежедневно скашивая по 5—7 га, он уже скошил более 40 гектаров естественных трав.

Учащиеся помогают колхозникам

Группа учащихся старших классов Сланцевских семилетних школ № 1 и № 3 в составе 36 человек вчера выехала в колхоз «Май».

Учащиеся окажут колхозникам помощь в прополке ово-

щей, кормовых корнеплодов и на сенокосных работах.

Кроме того, учащиеся семилетней школы № 1 работают на своем участке и выращивают для колхозов новые сорта зерновых культур и картофеля.

Прием товарищем И. В. Сталиным вице-председателя Всемирного Совета Мира

Пьетро Ненни

17 июля товарищ И. В. Сталин имел беседу с вице-председателем Всемирного Совета Мира Пьетро Ненни.

(ТАСС)

Районное собрание партийного актива

17 июля состоялось районное собрание партийного актива, посвященное итогам июльского пленума областного комитета ВКП(б).

С докладом по этому вопросу выступил секретарь райкома ВКП(б) Н. П. Семиченко.

Докладчик рассказал, что пленум обкома ВКП(б) обсудил два вопроса: «О повышении идейного уровня политической агитации и улучшении работы с агитаторами» и «Об усилении работы по уходу за посевами, подготовке к проведению уборки урожая и заготовке сельскохозяйственных продуктов».

Оба эти вопроса, — заявил докладчик, — являются чрезвычайно важными для Сланцевской районной партийной организации.

Наша партийная организация, — говорит т. Семиченко, — проделала некоторую работу по улучшению массово-политической агитации и повышению ее идейного уровня. В районе работает 47 агитколлективов, объединяющих 630 агитаторов. В партийных организациях строительного управления № 2 треста «Ленинградсланец», центральной электростанции, колхозов «Шахтер», имени Ильича и в других регулярно проводятся беседы, доклады, чтки газет. Такие агитаторы, как тт. Иванов и Амосова (строительное управление № 2), Прорубников, Онучин, Братолобов (центральная электростанция), Крылова, Громыхалина (колхоз «Шахтер») и другие, умело проводят беседы и доклады, способствующие росту политической и производственной активности масс.

Рассказав о работе лекторов и докладчиков, т. Семиченко отметил, что некоторые руководители организаций очень редко выступают с политических докладами перед трудящимися. К таким относятся: председатель горсовета т. Андреев, управляющие трестами «Ленинградгазстрой» и «Ленинградсланец» тт. Ровенский и Кожневиков, заведующий сельхозотделом исполкома райсовета т. Сивцов и другие. Докладчик подчеркнул, что такие партийные организации, как треста «Ленинградгазстрой», колхозов имени Ленина и «Восход», проводят агитационную работу не систематически, слабо увязывают ее с задачами коммунистического строительства. Слабо ведется агитационно-массовая работа в обидежних треста «Ленинградгазстрой» и треста «Ленинград-

сланец». Именно это и является причиной неудовлетворительной трудовой дисциплины некоторых молодых рабочих.

Проанализировав недостатки в деле работы с агитаторами в районе, докладчик поставил перед районной партийной организацией задачи по улучшению этой работы.

Далее докладчик отметил, что колхозы Сланцевского района нынешней весной провели сево более организованно и на более высоком агротехническом уровне. В практику колхозного производства внедрен квадратно-гнездовой способ посадки картофеля и впервые в этом году применен квадратный способ посадки капусты. Образцы самоотверженной работы на сево показал П. Старателев и А. Матвеева из колхоза имени 17-го Партсъезда, А. Рыбкина из колхоза «Броневик», Игнатъева и Розова из колхоза «Родина».

Некоторые положительные результаты, достигнутые на весеннем сево, объясняются прежде всего тем, что коммунисты села правильно осуществили указания партии и правительства в решении главной задачи в сельском хозяйстве.

Однако успешное проведение сева — лишь начало борьбы за урожай. Основным условием получения высоких урожаев сельхозпродуктов является уход за посевами и организованное проведение их уборки. А в деле ухода за посевами еще очень много недостатков. Затягивается прополка в колхозах «Май», «Родина», «Восход».

Слабо используются тракторные и конные механизмы по уходу за посевами.

Докладчик подверг резкой критике неудовлетворительную работу МТС по уходу за парами и севообороту. Он подчеркнул, что неблагоприятные климатические условия роста трав ставят под угрозу дело накопления кормов. Следовательно, коммунисты села должны принять серьезные меры по изысканию дополнительных источников кормов для общественного животноводства. Организовать быструю уборку трав с тем, чтобы получить в дальнейшем вторые укосы травы, организовать заготовку веточного корма.

Значительную часть своего доклада т. Семиченко посвятил вопросам обеспечения своевременной уборки урожая и заготовки сельхозпродуктов.

Выступивший в прениях председатель колхоза «Путь к коммунизму» т. Лучин рас-

сказал о том, что труженики этой артели готовятся к уборке урожая. Тов. Лучин одновременно заверил участников актива, что план севокошения в колхозе будет завершен к 30 июля.

Выступающий резко критиковал руководителей сельхозснабжения и райпотребсоюза, не заботящихся о снабжении колхозов необходимыми запасными частями, смазочными материалами и т. д.

Директор Рудненской МТС т. Никифоров пытался в своем выступлении обойти ряд серьезных недостатков, имеющихся в работе машинно-тракторной станции, но выступавшие вслед за ним председатель сельхозартели «Родина» т. Егоров, уполномоченный министерства заготовок т. Румяицев, председатель исполкома районного Совета депутатов трудящихся т. Яковлев подчеркнули, что Рудненская МТС слабо еще использует имеющуюся в ее распоряжении технику, многие механизаторы, особенно на севоуборке, не выполняют дневных заданий.

Секретарь парторганизации треста «Ленинградгазстрой» т. Булавинов в своем выступлении подверг критике работу отдела пропаганды и агитации райкома ВКП(б).

— У нас после долгих хлопот, — говорит т. Булавинов, — был открыт парткабинет. Райком ВКП(б) дал задание, но через неделю отозвал его для работы в райкоме. И теперь у нас снова парткабинет закрыт.

Проходчик строительного управления № 2 т. Иванов резко критиковал руководителей стройки, не создающих должных условий для развития стахановского движения, не заботящихся о людях, ведущих агитационную работу. Тов. Иванов указал также, что промышленный отдел райкома ВКП(б) мало интересуется делами стройки.

Вопросам улучшения агитационной работы посвящали свои выступления пропагандист парторганизации шахты № 1 т. Кулаков, председатель районного отделения общества по распространению политических и научных знаний т. Симченков, заведующий отделом пропаганды и агитации т. Борисов, заместитель начальника «Главнефтегаз» т. Чернышев, зав. отделом тяжелой промышленности обкома ВКП(б) т. Сидоров и другие.

По обсужденному вопросу районное собрание партийного актива приняло развернутое постановление.

Бесстрашный рыцарь революции

26 лет назад перестало биться пламенное сердце выдающегося пролетарского революционера, бесстрашного рыцаря революции, верного соратника Лени и Сталина — Феликса Эдмундовича Дзержинского. В сознании народа, в мыслях советских людей встает во весь свой гигантский рост могучая фигура пламенного революционера, который всей своей жизнью являл образец служения народу, служения делу коммунизма.



В исторических победах советского народа на фронте коммунистического строительства, в великих стройках коммунизма, создающихся по сталинскому плану, в мощном расцвете социалистической Родины воплощено торжество великого учения Ленина — Сталина, учения, во имя победы которого жил, боролся и отдал свою жизнь Феликс Дзержинский.

Целью его жизни была борьба за свободу и счастье трудящихся. «Не стоило бы жить, — писал Дзержинский, — если бы человечество не озарилось звездой социализма, звездой будущего».

Победа Великой Октябрьской социалистической революции вывала бешеную ярость буржуазии и всех врагов народа, пытавшихся подорвать мощь Республики Советов. Для защиты диктатуры пролетариата от проигов врагов в декабре 1917 года была создана ВЧК — Всероссийская Чрезвычайная Комиссия по борьбе с контрреволюцией, спекуляцией и саботажем. Во главе ВЧК партия поставила одного из лучших своих сынов — Феликса Эдмундовича Дзержинского.

С именем Феликса Эдмундо-

боролся за победу генеральной линии партии, за торжество сталинского плана модернизации страны.

Глубокой партийностью большевистской партийности пронизана вся деятельность Феликса Эдмундовича. Он был непримиримым боролся против троцкистско-зиновьевских и иных врагов социалистического строительства и повернул нашу страну на путь восстановления коммунизма.

В яркой, проникновенной речи на заседании бюро ЦК и ЦК ВКП(б) 1926 года Дзержинский назвал маску с позлым лицом злокозненных троцкистско-зиновьевских дуршлага и предателей, выступавших против генеральной линии партии, сейших неверие в возможность построения коммунизма в нашей стране.

Это была его пламенная речь. В этот день ее произнес Феликс Эдмундович. Он умер боевым посту, как верный друг революции.

«Хочется, — писал Сталин о Дзержинском, — одним словом охарактеризовать эту кипучую жизнь: ГОБСЕП».

Светлый образ Феликса Эдмундовича Дзержинского — это прекрасная жизнь ироническая деятельность, которые являются советским примером борьбы за коммунизм.

Радость труда

Взгляни, дорогой,
на сады, на поля,
Внимательным взором
простор обними
И ты убедишься,
чем дышит земля.
Какие настали
счастливые дни.
Ты ясно представишь —
разбит суховей,
И засухе-ведье
приходит черед
Уже на просторы
рожденных морей
Выходит московский
торжественный флот.
На карте их нет,
но они наяву
Живительной влагой
сердца веселят.
Их волны бушуют,
ревзятся, поют,
Их влажные брызги
на берег летят.
Уже по каналам
великой страны,
Красавицей-Волгой,
могучей рекой
Плывут пароходы
с Днепра и Днэны
С архангельским лесом,
с попявской мукой.

Их лаской встречает
бела-белый
Творенье народа
канал Волго-Дон
Он плещет волнами,
приветствует
Гостям-пароходам
ответное
Вон море Цимлянское
плещет волнами
В донецких степях
его слышен
Он радуется траве
безводной
Он новую пищу
принес им с собой
Взгляни же, товарищ,
ликуют
Ликует могучий
советский
Дела его бурно,
как в море
Не зная преград,
шагают
Н. СНИЧЕНКО
г. Сланцы

Ликвидировать отставание на строительстве школы

Остается меньше месяца до сдачи в эксплуатацию здания средней школы в Больших Лучках. К сожалению, коллектив строителей не выдерживает графика.

Отстают штукатурные работы, настилка полов. И особенно большое отставание наблюдается по санитарно-техническому узлам.

По сооружению отопительной системы в школе установлены только радиаторы. К наиболее трудоемким работам

— разводке трубопроводов — до этого времени еще не приступлено.

Какая причина отставания от графика — штукатурных работ? Прежняя. Руководство участка и в целом треста, видимо, бессильны решить вопрос с подачей материалов. Бригада С. Дудича, в которой 26 молодых рабочих, из-за перебоев подачи раствора приостанавливает ежедневно по 3—4 часа. Да и те штукатурки, которые имеют раствор, вынуж-

дены стоять из-за отставания плотничных работ.

Следует отметить, что строительстве школы в достатке обеспечено плотниками, штукатурами, сантехниками. Но разнорабочих яно не хватает. Поэтому прораб т. Гурвич использует специалистов на разных подсобных работах.

Необходимо принять самые решительные меры по ликвидации отставания на строительстве школы. М. Чернышев.

(Корр. пост. «Знамени труда»).

СКУЛ СВОЙ, ДЫХАНИЕ И ТЕЛО ТРЕНИРУЙ С ПОЛЬЗОЙ ДЛЯ ДЕЛА!

Ждутся ряды физкультурников

дняя общественность района подводит итоги спортивной работы. 12 добрых спортивных обличествуются в работе, которые входят 36 спортивных коллективов физкультурного движения. Все и более становится. Достаточно сказать, что в 1951 году около 10 тысяч и девушек сдали комплекса ГТО. Более физкультурников получили высокие разряды или их.

Большое участие в организации работы по физкультурно-спортивной молодежи при комсомольских организациях. Они стали больше заниматься вопросами вовлечения молодежи в занятия физической культурой и спортом. Так, по сравнению с прошлым количеством физкультурников, занимающихся видами спорта, увеличилось в два раза.

Большой широким размахом физкультурная и спортивная работа среди молодежи и подростков треста «Ленградгазстрой». Здесь солидно хорошо работают 10 клубов по легкой атлетике, бадминтону, городкам, тяжелой атлетике и т. д. Секциями руководят опытные физкультурники: Дмитриев, Клепер, Зев и другие. В настоящее время в секциях занимаются около 200 спортсме-

на «Нефтяник». Недавно здесь построены новый стадион. Повысился уровень работы секций. В них занимаются около 150 спортсменов.

Деятельность общества оценивается обычно не только мастерством отдельных физкультурников, но и численностью коллектива физкультурников. На районных соревнованиях по легкой атлетике первое место заняли спортсмены общества «Шахтер». Личное первенство на дистанции 100 метров имеет чемпион района Алексей Петров. Он пробежал эту дистанцию за 12 секунд. Забег на 3.000 метров горняк Иван Колесников совершил за 8 минут 12 секунд. Можно было бы перечислить имена многих физкультурников. Их достижения ярко говорят о быстром росте спортивного мастерства нашей молодежи.

Вместе с тем, необходимо отметить, что крайне плохо проводится массовая работа в обществах «Спартак» (председатель т. Лисаков), «Пищевик» (председатель т. Семанова), «Колхозник» (председатель т. Киверов). Руководители этих обществ необходимо коренным образом улучшить организационную и воспитательную работу.

Нет сомнения, что физкультурники нашего района добьются новых успехов. Их ряды будут с каждым днем пополняться молодыми спортсменами.

Н. Земский,
председатель райкома по делам физкультуры и спорта.



Минск. В центральном аэроклубе ДОСААФ десятки рабочих и служащих без отрыва от работы овладевают мастерством пилотирования самолетов, планирования и парашютным спортом.

На снимке: комсомольца-дослафонца печатник типографии Г. Рахун (слева) и механик табачной фабрики П. Коттон проверяют мотор самолета перед учебным полетом. Фото М. Милковича. Прессклише ТАСС

Мое любимое занятие

В прошлом году, когда мы, учащиеся горнопромышленной школы, проходили производственную практику, еще раз убедился в том, что шахтер обязательно должен быть выносливым, сильным и волевым человеком. Многие товарищи по учебе, не сговариваясь, пришли к убеждению, что в этом им, несомненно, помогут занятия спортом.

Спортом я начал заниматься еще в школе. Сначала увлекался легкой атлетикой, а сейчас участвую в футбольной команде. Одновременно занимаюсь и другими видами спорта. И это мне помогает лучше работать.

Я и мои товарищи по работе теперь хорошо знаем, что тот, кто систематически занимается спортом, всегда бодр, подтянут, дисциплинирован, обладает большой трудоспособностью, жизнерадостностью.

В. Рабинин,
навалотбойщик шахты № 2.

Игры футболистов

16 июля футбольная команда добровольного спортивного общества «Шахтер» выезжала в город Гдов. Она встретилась там с футболистами местной сборной команды. В результате упорной борьбы победу одержали шахтеры со счетом 3:2.

Сегодня футболисты ДСО «Шахтер» на своем поле играют с футболистами Книгинского района на первенство Ленинградской области. Футболисты ДСО «Нефтяник» выехали в Волохово. Там они встретятся с местной командой также на первенство области.

В свободные часы

Ежедневно, как только закончится работа первой смены, на строительных площадках треста «Ленинградгазстрой», по асфальтовой деңте дорожке Большим Лучкам наблюдается большое оживление. В эти часы здесь можно встретить молодых строителей — юношей и девушек, идущих в одиночку и группами по направлению к стадиону добровольного спортивного общества «Нефтяник» или обратной дорогой в Рудничную, где находится спортивный зал.

Многие молодые рабочие треста «Ленинградгазстрой» любят заниматься спортом. Они в хорошую солнечную погоду ведут тренировочные занятия на стадионе, а в ненастную — в спортивном зале. В добровольном спортивном обществе «Нефтяник» созданы две футбольные команды, которыми руководят слесарь Виктор Рукчеев и электромонтер Владимир Соинин.

Передовые производственно-дослафонцы являются лучшими спортсменами. Вот они. Слесарь ремонтно-механических мастерских Евгений Егоров — систематически выполняет до двух норм в смену. Электромонтер Николай Смирнов — он тоже хороший производственник. В числе футбольной команды хорошо играют учащийся средней школы Виктор Тимофеев и воспитанник школы фабрично-заводского обучения № 30 Валентин Самсоничев. Футболисты систематически проводят тренировки и упорно готовятся к товарищеским встречам с коллективами других спортивных обществ.

Но молодежь не только увлекается футболом. Здесь имеются и секции бокса, гимнастическая и волейбольная. В легкоатлетической секции занимаются в большинстве девушки. Занятия физкультурой

и спортом сплотили их в крепкий, здоровый коллектив. Валера Емельянов работает уборщиком в жилищно-коммунальном отделе треста «Ленинградгазстрой». Она давно мечтала стать хорошей спортсменкой. В весной текущего года она начала осуществлять свое желание... Вот она пришла после работы на стадион. Здесь изучает под руководством тренера Алексея Петрова технику бега. Ритмично начал бег от старта, сначала тихо, а потом все больше и больше она набирает скорость...

Начало сделано неплохо! — говорит тренер. — Еще немного поупражняешься и уложишься в нормы для спортсмена третьего разряда.

— Постарайся! — бойко отвечает девушка.

В спортивном зале или на стадионе можно часто встретить легкоатлета — слесаря Геннадия Миткина. Он упорно готовится к районным соревнованиям по бегу на дистанции 800—3.000 метров. Табелитца второго строительного участка Баля Филиппова, маляр первого участка Рима Субботина и много других девушек также часто бывают на спортивных площадках и тренируются к предстоящим выступлениям.

Но вот наступают вечер. Позднее время. Молодежь расходит по домам. Но не долго опустели спортивные площадки. Довольные своими первыми успехами, спортсмены оживленно обсуждают между собой итоги прошедших занятий и планы на завтрашний день.

Так молодые строители ежедневно вырабатывают ловкость, спортивную силу, закаляют свой организм. Они твердо знают, что занятия физкультурой и спортом хорошо помогают умножать трудовые подвиги, удлиняют жизнь человека.

М. Кононов.

В ДСО «Шахтер»

Более 300 членов насчитывается в добровольном спортивном обществе «Шахтер». По зимним видам спорта физкультурники выполнили обязательства по сдаче норм ГТО на 111,4 проц. Теперь идет массовая сдача норм ГТО на летних видах спорта. Созданы сейчас секции: фу-

тбольная, волейбольная, легкоатлетическая, тяжелой атлетической, в них занимаются около 500 горняков и строителей. Особенно массовой является футбольная секция. В ее составе 9 футбольных команд.

А. Тельных,
председатель райсовета ДСО «Шахтер».

Залог силы и здоровья

стества я любил физкультуру. Еще в школе занимался разными видами спорта — прыгал в высоту и катался на лыжах, нялся на турнике. Еще я полюбил спорт будучи членом Советской Армии. В зимних там спортивных товарищах я всегда принимал участие и имел неплохие показатели. Особенно любили прыгать со штангой. Физическая закалка помогла в трудные годы войны. Я никогда не чувствовал усталости, всегда бодр и здоров. И залог хорошей работы на производстве. Нормы выработки постоянно перевыполняю. Но работают и другие мои бригады. Так, например, пильное задание бригады выполнила на 135

процентов. Не снижаем темпов в работе и сейчас.

В настоящее время я — член добровольного спортивного общества «Шахтер». Основное наше занятие — футбол. Чтобы стать хорошим футболистом, постоянно тренируйся: выработай ловкость и быстроту движений, мягкость удара. И надо отметить, что уже неплохо владею мячом.

Любовь к спорту объединила в нашей футбольной команде людей разных профессий. Большинство членов команды — лучшие производственники, мастера своего дела.

Но хочется отметить, что наше спортивное общество «Шахтер» не развернуло еще по-настоящему физкультурную работу. Молодежь желает заниматься всеми видами спорта. У нас же они имеют пока слабое развитие.

А. Камшилин,
бригадир шахты № 2.

Стрелковый спорт

6 месяцев этого года в наших соревнованиях по стрельбе приняло участие 60 команд. Все соревнующиеся — члены ДОСААФ. Лучшие результаты показала команда первичной организации ДОСААФ треста «Ленградгазстрой». Она была награждена почетной грамотой областного комитета ДОСААФ. Первое место по стрельбе заняла спортсме-

ны тт. Степанов, Кутсар и Приходько. Они награждены дипломами райкома ДОСААФ.

Успехов спортсмены достигли потому, что они систематически тренируются, теоретически и практически оттачивают свое мастерство. В первом полугодии стали стрелками третьего разряда 11 человек, среди них — тт. Хмельников, Степанов, Смирнов, Целищев и другие.

А. Михайлов.



Во Всесоюзных спортивных соревнованиях на первенство профсоюзных, состоявшихся в 1951 году в городе Днепрпетровске, по плаванию и прыжкам в воду звание чемпионки на дистанции 100 метров стилем брасе завоевала пловчиха ДСО «Искра» В. В. Костина.

На снимке: В. В. Костина.

Фото С. Вильямана.

Прессклише ТАСС

Выступления И. Ф. Кастелло в Сланцах

На залитой светом сцене клуба горячков стоит артист. В его руках нет музыкальных инструментов, он не обладает какими-либо вокальными способностями, он не иллюзионист, не акробат, не чтец и даже не гипнозист, но театральные сеансы опытов И. Ф. Кастелло всегда просматриваются зрителем с большим вниманием и огромным интересом.

Кастелло — мастер особого вида искусства. Он демонстрирует опыты, основанные на высоком развитии внимания, наблюдательности, остроты восприятия едва уловимых проявлений рефлекторного отражения мыслительных процессов, протекающих в мозгу человека.

Ассистенты И. Ф. Кастелло — сами зрители.

...На сцену выходит девушка. Она по просьбе артиста спрятала в зале маленькую иголку. Кастелло не видел этого, но, руководствуясь мадеями, незаметными для зрителя изменениями пульса, глаза, лица этой девушки, он приводит её в дальний конец зала, берет за руку другую девушку и просит её прийти на сцену, где извлекает спрятанную в её платье иголку.

Шумными аплодисментами награждают зрители артиста за этот удивительный опыт, ибо это не фокус и не трюк, так как и первая и вторая девушки — известные многим жительницы города, совершенно до этого знакомые Кастелло.

Артист приступает к серии чрезвычайно сложных опытов. На сцену, в жюри, избранное из самих зрителей, поступает ряд записок из зала. В них зафиксированы просьбы зрителей к И. Ф. Кастелло. Сам артист содержание записок не знает.

Член жюри вызывает на сцену автора одной из записок. Его задача проста — мол-

ча, напряженно думать о задании, данном артисту. Артисту завязывают глаза. Он берет автора записки за руку и стремительно ведет по ряду зрительного зала.

Присутствующие, затаив дыхание, следят за работой артиста. Вот он остановился против одного из юношей и предлагает ему пройти на сцену, где извлекает спрятанную под пиджаком книгу. Затем, все также с завязанными глазами, подходит к столу и, открыв одну из страниц, подчеркивает строку текста. Потом отходит на несколько шагов, срывает повязку и, внимательно смотря в лицо юноши, говорит текст, подчеркнутый в книге.

Жюри оглашает задание. Оно точно соответствует тому, что продела л артист на глазах у сотен людей.

Зрители восторженными аплодисментами провозглашают мастера удивительного искусства.

Опыты Ивана Федоровича Кастелло не только занимательны, интересны, захватывающи — они являются одновременно наглядным подтверждением правильности учения великого советского физиолога И. П. Павлова о сущности физиологических и психических процессов высшей нервной деятельности человека. Опыты Кастелло популярно и осязательно раскрывают взаимосвязь и взаимозависимость явлений материального мира и мыслительной деятельности человека — связь бытия и сознания.

И. Ф. Кастелло выступал в нашем городе также в клубе «Шахтер» и в клубе треста «Ленинградгазстрой». Завтра, 21 июля, в клубе горячков состоится заключительное выступление артиста с демонстрацией новых, еще более сложных опытов.

П. Вересов.

События в Коре

ПХЕНЬЯН. (ТАСС). Главное командование Народной армии Кореи Народной-Демократической Республики сообщило 17 июля, что соединения корейской Народной армии во взаимодействии с частями китайских народных добровольцев продолжали вести оборонительные бои.

Части Народной армии потопили один корабль и нанесли серьезные повреждения одному эсминцу противника, которые подвергали артиллерийскому обстрелу мирные населенные пункты.

Зенитные части Народной армии и стрелки — охотники за вражескими самолетами сбили 3 и повредили 6 самолетов противника, участвовавших в варварских налетах на мирные населенные районы.

На международном кинофестивале в Чехословакии

ПРАГА. (ТАСС). 15 июля на 7-м международном кинофестивале были показаны польский фильм «Юность Шопена» и английский фильм «Где не летают коршуны», заснятый в Африке.

Большое внимание зрителей привлекли советские цветные документальные фильмы «На стройках Москвы» и «Советские китобои».

Отставка премьер-министра Ирана Мосаддыка

ЛОНДОН. (ТАСС). Корреспондент агентства Рейтер передает из Тегерана:

Министр двора Ирана Хосейн Ала сообщил 17 июля председателю меджлиса о том, что премьер-министр Мосаддык подал в отставку.

ТЕГЕРАН. (ТАСС). Как передает тегеранское радио, 17 июля на закрытом заседании меджлиса, на котором присутствовали 42 депутата, кандидатом на пост премьер-министра Ирана был выдвинут Кавам-ас-Салтане.

Орудие американских хозяев

Правительство США Ангари заключила с бонским правительством военный договор, который открывает военный союз с Западными При помощи этого договора, «нашим» для обмена народа, американские империалисты хотят окончательную Герианию и противопоставить часть Восточной.



Рис. А. Баженова.

Авария английского реактивного истребителя в Западной Германии

БЕРЛИН. (ТАСС). Как передает агентство АНН, 14 июля близ Нейбарштеде (район

Поражение американского футбола

АНГЛЕСИНКИ. (ТАСС). Закончились предварительные футбольные соревнования на право участия в олимпийских играх.

Крупное поражение понесли американские футболисты, проигравшие с большим счетом итальянской команде. Американцы, таким образом, выйдут из олимпийских игр по футболу. Из игр выбыла также команда Англии — родины футбола — ей нанесли поражение футболисты Люксембурга.

Результаты игр сегодняшнего дня следующие: футболисты Бразилии со счетом 5:1

выиграли у футболистов Финляндии, футболисты Чили, футболисты США и футболисты Бразилии со счетом 8:0 — 1:0. Таким образом, участие футболистов следующих 16 стран Венгрии, Польши, Дании, Бразилии, Швеции, Англии, Западной Германии, Норвегии и

Два тиража

27 июля в Воронеже состоится первый тираж вышедшей по Государственному заводу развития народного хозяйства СССР (выпуск 1951 года). Будет разграно 3.112.200

выиграли 794.055.600 рубль. В июле будет один тираж — по одному тиражу трехразовому Тираж состоится

Международный обзор

Воспрепятствовать ратификации сепаратного военного договора

Состоявшиеся в первых числах июля в Берлине чрезвычайная сессия Всемирного Совета Мира в своих решениях приветствовала движение народов, решительно выступающих против ратификации и выполнения сепаратного военного договора с Западной Германией и договора о создании так называемой «европейской армии». Всемирный Совет Мира высказал уверенность, что «обедняв все свои силы, народы смогут в ближайшие месяцы воспрепятствовать ратификации сепаратных соглашений» и добиться мирного разрешения германского вопроса.

«Воспрепятствовать ратификации сепаратного военного договора» — этот лозунг стал знаменем борьбы народа Западной Германии за заключение подлинно мирного договора с единой, независимой, миролюбивой и демократической

Германией. Эта борьба против империалистических оккупантов и правительства Аденауэра, возглавляемая рабочим классом и коммунистической партией, приняла в Западной Германии всепартийный характер. Трудящиеся провели массовые забастовки, митинги и демонстрации против ратификации военных договоров. Несмотря на террор, в миллионах жителей Западной Германии высказались во время народного опроса против ратификации и за заключение мирного договора с Германией. Показательно, что в общенародное движение включаются буржуазные и мелкобуржуазные круги.

В этих условиях недавняя попытка Аденауэра, действующего по указке американцев, протолкнуть через бонский парламент сепаратный военный договор, выглядела как авантюра и не могла не окончиться провалом. Американские империалисты и их слуги не могут уже сбросить со счетов немецкий народ, вынужденный считаться с сопротивлением народных масс. Это привело к ратификации сепаратного военного договора.

ратного военного договора. Аденауэр и его клика прибегают сейчас к различным маневрам, чтобы сменить недовольство народа аденнауэровской антинациональной политикой. Большие надежды бонские ренессансисты возлагают на лидера западногерманских социал-демократов Шумахера, перед которым империалисты ставят задачу воспрепятствовать сплочению народа против правительства Аденауэра.

Генеральный секретарь Социалистической единой партии Германии (СЕПГ) Вальтер Ульбрихт в своем докладе на закончившейся недавно второй конференции СЕПГ подчеркнул, что в нынешних условиях для трудящихся Западной Германии «существует только один путь спасения — путь национально — освободительной борьбы под руководством Национального фронта демократической Германии».

На этот спасительный путь вступают сейчас трудящиеся Западной Германии.

Триумф мирного труда советского народа

Сотни миллионов людей во всех странах с возбудением и радостью встретили сообщение об

успешном завершении строительства Волго-Донского судоходного канала имени В. И. Ленина. В первой из великих строек коммунизма трудящиеся зарубежных стран видят новое проявление мощных творческих сил народов СССР, новое торжество советской науки и техники. Иностранная демократическая печать подчеркивает, что Волго-Дон — это осязаемое доказательство превосходства социалистического общественного строя над капиталистическим. Такое огромное прекрасное сооружение, как Волго-Донской канал, — указывает, в частности, болгарская газета «Земледельческое знамя», — построено в невиданных коротких сроки, возможно только в стране победивших рабочих и крестьян, в стране Ленина и Сталина».

Демократическая печать называет Волго-Донской судоходный канал стройкой мира, ибо в великих стройках коммунизма с особой силой проявилась миролюбивая сталинская политика. Эти стройки, призванные сделать жизнь советских людей еще более радостной и захватывающей, предвзяты в тот момент, когда силы империализма

и реакция направляют свое внимание, а на ряде стран — слонавская газета «Действие», что «проблема строительства Волго-Донского канала и в целом рода вообще является одной из тех, которые борются на территории Советского Союза, и в частности германской газете «Мир». «Вот веру наших друзей, работу своего народа, любовь задела мира». Строительный канал, соединяющий море в Каспийском и электростанция в Волго-Донской, трудящиеся страны коммунизма, заключившие социализма, и в целом коммунистический строй, используют силу выразила «Мир» германская газета «Мир», которая писала: «Вот на Волго-Дон — будущее, что у нас понарябская заложена в истории».